



**Балет:  
в фарфоре  
и на полотне**  
**Стр. 2**



Газета выходит  
с 12 августа  
1917 года



**Есть ли  
основание  
для гаражей?**  
**Стр. 3**



**На ферме,  
в саду и  
в огороде**  
**Стр. 4**

№ 266 (24519)

ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ 2003 г.

Цена в розницу - договорная

Эхо событий

ВСТРЯСКА

# Землетрясение на Алтае: как это было

**27-28 сентября Алтайский край  
почувствовал себя немножко Японией -  
нас трясло и торкало, как знаменитые  
своими землетрясениями острова.**

В последний раз нечто подобное было в 1991 году. Тогда Николай говорит: «Я думал - кого же это землетрясение в Средней Азии - в домах барнаульцев тряслись зеркала, звенел хрусталь. Геллер все было на-много серьезнее. Около семи вечера начали раскачиваться многоэтажные дома. Жильцы, особенно на верхних этажах, потрясенно смотрели на плашущие люстры. Скрипели бетонные плиты, балконные двери и ходили ходуном форточки. Люди спешно покидали свои дома. Те, кто ехал в этот момент в машинах и в автобусах, тряски не ощущали и сильно удивлялись, глядя на толпы кое-как



28 сентября,  
ул. Малыхова, 126,  
2 часа ночи. Александра Карпова  
приехала к родственникам в  
Барнаул из Рассказких. Обратно в дом  
возвращаться отказалась.



27 сентября, 18:45. Почти весь город высыпал на улицы.

встречают?! Может, политик какой приехал?

Дворы были заполнены людьми. Все смотрели наверх, ожидали, чем же все закончится. В 19.08 произошло землетрясение.

В то время, как землетрясение доказывалось до «столицы мира», губернатор Александр Суриков выступил в прямом эфире. Когда здание телерадиокомпании начало шатать и софиты стали мотаться

на стойках, Суриков повернулся к ведущему эфира Владу Сухачеву и спросил: «Что происходит?» Влад Сухачев говорит: «Иногда здание трясется от проходящих мимо трамваев. Я так сначала и подумал, но что-то уж очень долго этот трамвай шел...». А тут еще один оператор не выдержал, выбежал из павильона и начал бегать по студии, крича, что сейчас упадет вышка, всем надо спасаться...»

Лариса Любавича, руководитель танцевальной студии «Лариса», рассказывает:

«Как раз в это время шли занятия с детьми 7-10 лет. Начало трясости. Мамы и бабушки,

ждавшие детишек в фойе, застенчивали и пытались даже ворваться в репетиционный зал. Но мы спокойно одели детишек и отпустили по домам. Дети не паниковали, они оказались вполне подготовленными - летом в лагере отдыха у нас были тренировки действий по пожарной тревоге, вот детишки подобрались опыта. А старшая группа, несмотря на угрозу второго толчка, отказалась идти по домам, и мы репетировали до 22:30...». Ночью я проснулась от новых толчков. У меня цветы подвешены над постелью - смотрю, цветочки раскаиваются...

(Окончание на 2 стр.)

затем начали трясения, касающиеся из стороны в сторону». А Бужинской в ответ: «Ты на свою-то посмотри! И только после этого соседка поняла, что это землетрясение. А 27 и 28 сентября большинство жителей Горно-Алтайска провели на улице. У кого были автомобили, спали в них.

Волна за волной

## В эпицентре

### Алтайский район

Этот предгорный район тряхнуло прилично. Житель района Михаил Черепанов рассказывает: «Жена в это время занималась стиркой, когда начались толчки, я грешным делом подумал, что это вибрация от стиральной машины, и поэтому крикнул жене, чтобы она выключила ее. Правда, потом увидел раскаивающуюся люстру, и все понял. Через мгновение мы с женой были на улице».

В центре каких-либо разрушений нет, но разговоров о произошедшем много.

### Горно-Алтайск

Жителя Горно-Алтайска Александра Бужина землетрясение застало в загородном доме в селе Дубровка в 19 километрах от города. Сразу после первого толчка он вместе с семьей выбежал на улицу. А его соседка что-то убирала на улице, увидев всю семью Бужиных на улице, закричала им: «У вас что-то с трубой случилось, касается из стороны в сторону». А Бужинской в ответ: «Ты на свою-то посмотри! И только после этого соседка поняла, что это землетрясение. А 27 и 28 сентября большинство жителей Горно-Алтайска провели на улице. У кого были автомобили, спали в них.

### Усть-Кокса

Для жителей Усть-Коксинского района землетрясение стало еще одной напастью. Незадолго до подземных толчков выпал снег, а после землетрясения снежный покров еще подрос. Высотных зданий в районе нет, тем не менее даже однотажных домов было страшновато, жители сразу выбежали на улицу.

Генерального директора СПК «Нижнеуймонский» Владимира Вайнбергера землетрясение застало в бане. Почувствав недалеко, он выбыгнул в окно и обомдел. Служебный автомобиль Тойота-Ленд Крузер раскачивался так, как будто кто-то его с большой силой толкал из стороны в сторону. Очень сильно раскачивались провода на линии электропередач, в ряде мест произошло их замыкание. Правда, до разрушений строений и жилых домов не дошло.

**ЗАО АЛТАЙСКАЯ КРУПА -  
ЗАКУПАЕТ И ПЕРЕРАБАТЫВАЕТ**

- ГРЕЧИХУ
- ПШЕНИЦУ
- ГОРОХ
- ПРОСО
- ЯЧМЕНЬ

Представляем транспорт Оплата в день сдачи  
телефоны: (298) 22-6-94 22-8-46



Лин № 200-11 03 08

**ЛАПША**  
быстро приготовления  
НОВИНКА

Гран Марка

серия продуктов быстрого приготовления

из муки высшего сорта собственного производства

ЗАО "Грана"  
г. Барнаул  
(22) 26-86-71  
26-89-05

По вопросам поставки обращаться:  
ООО "Алта" пр-д Южный, 45-в  
(22) 31-20-83  
31-30-25

**На ферме,  
в саду и  
в огороде**  
**Стр. 4**

**СООБЩЕНИЯ**

наших корреспондентов

**На благо края**

Лучшим изобретателям Алтая вручены премии в области науки и техники. 26 сентября, в преддверии дня образования края, 70 ученых получили премии.



Награды вручает А. Назарчук и А. Куфаев.

Они присуждаются ежегодно, начиная с 1999 года. Лауреатам вручается диплом, нагрудный знак и денежный вознаграждение. Спектр тем, над которыми работали ученые, очень широк - врачающиеся акустические системы, создание вакуумов для крупного рогатого скота, желатиновых капсул и эпидемиология злокачественных новообразований. Все - от проблем сельского хозяйства, строительства мостов до нововведений в области образования - нашло отражение в работах.

Разработка этих проблем имеет принципиальное значение для Алтая. Как отметил председатель краевого Совета народных депутатов Александр Назарчук, без научно-технического прогресса не может быть сильной экономики и социальной сферы, а начальник главного управления сельского хозяйства Александр Куфаев пожелал, чтобы больше научных разработок внедрились в жизнь.

**Котова - в почете**

29 сентября в краиспортомкомите состоялась пресс-конференция серебряного призера чемпионата мира по легкой атлетике Татьяны Котовой и ее тренеров - Владимира Кудрявцева и Юрия Захарова.

Выяснилось, что хотя перед чемпионатом мира в Париже Татьяна считалась главной претенденткой на победу в секторе для прыжков в длину, в сборной страны знали, что у нее проблемы со здоровьем и на «золото» не слишком рассчитывали. К ионийской травме стопы, лечение которой ослабило спортивную форму Котовой, за три дня до главного старта сезона добавилось обострение хронической травмы спины. Эти факторы плюс новая, не до конца освоенная техника прыжка и оказались на результат. Тем не менее Татьяна рада серебряной медали, душившие ее слезы после окончания соревнований - не более чем нахлынувшие эмоции.

- Хорошо, что организм, уставший от бесконечных соревнований, дал осечку в этом году, нежели это бы случилось в следующем - олимпийском, - говорит Татьяна. - Сейчас у меня ничего не болит, удалось неплохо подлечиться.

После Олимпиады-2004 в Греции Татьяна надеется взять небольшую передышку, чтобы стать мамой, а затем собирается готовиться к следующему Олимпийским играм. В конце встречи с краевыми СМИ председатель краиспортомкомитета Виктор Насонов вручил Котовой свидетельство о том, что ее имя под номером 21 внесено в «Книгу почета Сибири».

**К сведению барнаульцев**

В связи с проведением ремонтных работ на насосной станции до 8.00-11.00 будет снижена подача воды в Железнодорожном, Октябрьском, Центральных районах города.

Читателей информировали: О. Середа, В. Дворянкин.

АЛТАЙАГРОТЕХ

предлагает  
хозяйствам края

в счет  
взаиморасчетов

за технику и  
запасные  
части

давать  
на элеваторы

пшеницу

3,45 классов

и рожь

группы А и Б

Рассмотрим любые  
предложения по расчету  
с/х продукции

Тел. для справок (3852) 30-57-76

ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, на юго-востоке и в предгорьях дождь, мокрый снег. В Барнауле преимущественно без осадков, ветер переменный, слабый. Температура в крае ночно плюс 1-6, при прояснении до минус 4; днем плюс 10-15, по юго-востоку плюс 5-10. В Барнауле ночно около 0, днем плюс 10-12.

В послемощьные дни преобладают без осадков, 1 октября ночно по юго-востоке дождь. Ветер переменный, слабый. Температура ночно минус 2 плюс 1-3, днем плюс 11-16.

Алтайский гидрометцентр.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ  
дни и часы в октябре:  
2 (16-20); 6 (17-19); 9 (23-24);  
14 (1-3); 16 (17-19); 20 (16-18);  
25 (16-19); 29 (17-19); 17 (17-19);  
19 (17-20); 21 (8-10); 26 (17-19)

АНОМАЛИЯ  
Неблагоприятные  
дни и часы в октябре:  
2 (16-20); 6 (17-19); 9 (23-24);  
14 (1-3); 16 (17-19); 20 (16-18);  
25 (16-19); 29 (17-19); 17 (17-19);  
19 (17-20); 21 (8-10); 26 (17-19)



После первого толчка многие  
вторых не позаботились  
о теплых вещах.

тысячи  
корпусов быст  
приступили к  
эвакуации боль  
ных из всех отде  
лений, включая  
хирургические и  
реанимацию.

Главный врач  
Виктор Ивано  
вич Савенко в  
субботу был на  
рабочем месте и  
руководил этой  
непростой пере  
дислокацией. Нес  
колько часов эвакуированные  
находились на  
пригородных тер  
риториях, всех удобно  
разместили и обеспе  
чили необходимый  
уход. Коллеги  
действовали так четко, спо  
коиной, что не  
было ни сумато  
хи, ни ЧП. Но в  
помещениях стар  
ых и новых корпо  
ров быст  
приступили к  
эвакуации боль  
ных из всех отде  
лений, включая  
хирургические и  
реанимацию.

Главный врач  
Виктор Ивано  
вич Савенко в  
субботу был на  
рабочем месте и  
руководил этой  
непростой пере  
дислокацией. Нес  
колько часов эвакуированные  
находились на  
пригородных тер  
риториях, всех удобно  
разместили и обеспе  
чили необходимый  
уход. Коллеги  
действовали так четко, спо  
коиной, что не  
было ни сумато  
хи, ни ЧП. Но в  
помещениях стар  
ых и новых корпо  
ров быст  
приступили к  
эвакуации боль  
ных из всех отде  
лений, включая  
хирургические и  
реанимацию.

После первого толчка многие  
вторых не позаботились  
о теплых вещах.

тысячи  
корпусов быст  
приступили к  
эвакуации боль  
ных из всех отде  
лений, включая  
хирургические и  
реанимацию.

Главный врач  
Виктор Ивано  
вич Савенко в  
субботу был на  
рабочем месте и  
руководил этой  
непростой пере  
дислокацией. Нес  
колько часов эвакуированные  
находились на  
пригородных тер  
риториях, всех удобно  
разместили и обеспе  
чили необходимый  
уход. Коллеги  
действовали так четко, спо  
коиной, что не  
было ни сумато  
хи, ни ЧП. Но в  
помещениях стар  
ых и новых корпо  
ров быст  
приступили к  
эвакуации боль  
ных из всех отде  
лений, включая  
хирургические и  
реанимацию.

Главный врач  
Виктор Ивано  
вич Савенко в  
субботу был на  
рабочем месте и  
руководил этой  
непростой пере  
дислокацией. Нес  
колько часов эвакуированные  
находились на  
пригородных тер  
риториях, всех удобно  
разместили и обеспе  
чили необходимый  
уход. Коллеги  
действовали так четко, спо  
коиной, что не  
было ни сумато  
хи,





Александр БОТЬЕВ

# Спортбол СТАДИОН

## “Луч-Энергия”: в шаге от чемпионства

В 25-м туре первенства России в зоне “Восток” второго дивизиона барнаульское “Динамо” играло в Братске против “Сибирика”. На протяжении игрового времени футболисты обеих команд вели очевидную борьбу за победу. Однако счастье улыбнулось хозяевам в виде сомнительного пенальти в ворота гостей на 87-й минуте игры. С одиннадцатиметрового штрафного удара они и добили победу - 1:0.

Другой представитель иркутской “Звезды” - противостояла во Владивостоке лидеру

турнира “Лучу-Энергии”. Претенденты на призовое место показали футбол хороших качеств, но рушившиеся в первый дивизион дальневосточники были сильнее - 2:1. Теперь, чтобы оформить де-факто окончательную победу в зоне “Восток”, “Лучу-Энергии” сегодня достаточно победить дома аутсайдера турнира “Селенгу” из столицы Бурятии.

Другие результаты тура: “Металлург” (Красноярск) - “Чкаловец-Олимпик” (Новосибирск) - 2:3; “Океан” (Хабаровск) - “Селенга” (Улан-Удэ) - 3:0; “Иртыш” (Омск) -

“Амур” (Благовещенск) - 1:0; бирск - “Смена” (Комсомольск-на-Амуре) - 1:0.

Положение команд

	И	В	Н	П	П/М	О
1. “Луч-Энергия”	21	15	3	3	47-18	48
2. “Динамо”	22	14	2	6	36-20	44
3. “Иртыш”	22	13	3	6	28-25	42
4. “Звезда”	21	10	7	4	33-15	37
5. “Чкаловец-1036”	21	10	6	6	33-25	36
6. “Смена”	21	10	5	6	40-19	35
7. “Сибирик”	21	9	6	6	25-19	33
8. “Амур”	21	7	5	5	25-19	30
9. “Океан”	21	8	5	8	18-23	23
10. “Иртыш” (Красноярск)	22	5	4	13	20-32	19
11. “Шахтер”	22	3	4	5	24-51	13
12. “Металлург”	21	3	3	15	12-31	12
13. “Селенга”	21	2	3	16	9-53	9

### Лунный календарь фермера и садовода

Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота	Воскресенье
транзиты Луны в знаках Зодиака и лунный день						
• октябрь 2003	день календаря					
12	13	14	15	16	17	18
6	7	8	9	10	11	12
19	20	21	22	23	24	25
13	14	15	16	17	18	19
25	26	27	28	29	30	1
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

- стрижка овец, коз, собак (вычесывание пуха)

- хорошее время для случаек домашних животных

### ОКТЯБРЬ 2003

❖ - рыхление, обрезка, прополка, лечение, пикировка.  
❖ - провека семян на всхожесть, замачивание, протравливание.  
❖ - хорошее время для занятий цветами.  
❖ - отличное время для полива растений.  
❖ - уничтожаем вредителей, дома в ящиках и теплицах.  
❖ - экспериментируйте в эти дни, может быть, получится нечто оригинальное.  
❖ - поработайте с выющиеся и декоративными культурами.  
❖ - в эти дни лучше не вмещаться в жизнедеятельность растений.  
❖ - высаживаем “вершки”, т.e. все, что растет вверх.  
❖ - подошло время для подкормки удобрениями (согодинение к корням) и микрозлементами.  
❖ - чистим от гнили и плесени гребень и ямы (протврываем) закладываем на хранение консервы и овощи.  
❖ - варим, солим, консервируем и сушим то, что зреет (кассины).  
❖ - сажать насадок на гнезда, они будут особенно терпеливыми.

**СИБИРЬАВТОЦЕНТР**  
официальный представитель ТД “Русавтопром”  
**постоянно в продаже**  
**АВТОБУСЫ ПАЗ КАЗВ ЛиАЗ ГолАЗ**  
При заключении договоров- запчасти дополнительные скидки! двигателем ПАЗ  
г. Барнаул, ул. Кулагина, 6, тел. 777-501, 752-943.

G-5722

Оборудование для

A3C

и

НЕФТЕБАЗ

Тел.: 51-13-66, 34-66-21.

компаний:

- ЕНИСЕЙ,

- НИВА-

1988-1995.

100%-готовность к уборке

- МТЗ-80, 82, 1983-1991г.в.

плуг 3,4-х корпусной, кун на МТЗ,

камазы, тракторы

Барнаул, ул. Попова, 234.

41-75-48.

Газета "АП" Короленко, 105 5 этаж

Реклама "АП"

тел. 23-34-78

факс 23-44-30.

Реклама "АП"